祷告焦点:约旦的车臣族

Chechen in Jordan







历史/简介

车臣语可以追溯到纳赫语系。车臣语与附近也居住在高加索山脉的印古什人的语言密切相关。两种语言不能互相理解。那些听过另一种语言一段时间的人可以互相理解。

高加索山区历史上曾多次遭到入侵。该地区是一条战略要道,因此几个世纪以来,波斯人、奥斯曼人,尤其是俄罗斯人的军队都将其夷为平地。

居住在车臣以外的车臣人通常是逃离 19 世纪高加索战争(当时俄罗斯吞并了他们的祖国)和 20 世纪 40 年代(当时苏联独裁者约瑟夫·斯大林将他们送往哈萨克斯坦)的人的后裔。其他人则在 20 世纪 90 年代和 2000 年代俄罗斯军队与车臣民兵之间发生战斗时逃离家园。车臣有大量侨民,遍布至少 17 个国家,其中包括约旦。约旦的车臣人很少。

他们的生活如何?

约旦的车臣人从事各种职业也涵盖各种收入水平。大多数种植谷物、蔬菜或水果;其他人则在炼油厂工作或饲养牲畜,尤其是细绒羊。车臣妇女每天都在外工作。人们害怕他们,因为那里有臭名昭著的车臣有组织犯罪集团。

车臣社会的核心是塔伊普,这是一个类似氏族的组织,其成员来自一个共同的祖先。 每个塔伊普都由长老会和自己的法庭统治。塔伊普的网络强化了他们作为一个国家的 意识。





车臣人通常与本族以外的人结婚。他们禁止三代以内的血亲结婚。新郎的家人向新娘或其家人支付嫁妆,作为离婚的保证。传统上,车臣妻子不得与丈夫一起吃饭或与丈夫的亲戚交谈;她的角色是一种从属角色。

这颇具讽刺意味,因为车臣社会崇尚平等主义。他们的理想是他们的人民像狼一样自由平等。他们把狼作为他们民族的象征。常见的车臣问候语是"进入自由"。在八世纪,一些车臣人可能是基督徒,但到了十七世纪,伊斯兰教取而代之。伊斯兰化在 19 世纪完成,它是他们身份的一部分,也是独立的驱动力。

他们的信仰是什么?

约旦的车臣人是逊尼派或苏菲派穆斯林。苏菲派有自己的兄弟会,他们对伊斯兰宗教有一种神秘的态度。大约一半的车臣人属于苏菲派兄弟会。近几十年来,逊尼派伊斯兰教的原教旨主义不断进入车臣社会,但它们更多的是民族主义的一种手段,而不是一种精神力量。

他们的需要是什么?

车臣侨民需要面对几个世纪以来铭刻在他们心灵中的伤害和痛苦。只有与基督建立亲 密的关系才能医治他们受伤的心。

祷告焦点

- 祈求主在车臣社会做工,带领他们远离苦毒和愤怒,进入宽恕和怜悯的自由。
- 祈求一场归向基督运动能在精神上和经济上使车臣社区充足。
- 祈求车臣家庭和社区在拥抱万主之主耶稣基督时获得丰盛的祝福。
- 祈求在灵性上向耶稣基督敞开心扉。目前,他们的信仰是宗教制度。
- 为在约旦的车臣人中能兴起一个不可阻挡的归向基督运动祷告。





经文焦点

"我必用清水洒在你们身上,你们就洁净了。我要洁净你们,使你们脱离一切的污秽,弃掉一切的偶像。我也要赐给你们一个新心,将新灵放在你们里面。又从你们的肉体中除掉石心,赐给你们肉心。我必将我的灵放在你们里面,使你们顺从我的律例,谨守遵行我的典章。"(以西结书 36:25-27)



